"师者仁心"与"学子感恩"的双向奔赴

荔波县融媒体中心 覃政勉

在金桂飘香的季节里,迎来了9月10日这个充满感恩的教师节。

然面日松

当天,在荔波县高级中学,上课铃响后,师生互相问好,"老师,教师节快乐!""您辛苦了!"一句句简短却真挚的祝福,承载着绵长的尊师情谊,让老师们的内心满是温暖与感动。2025 届高(11)班英语课堂上,肖子延老师用互动提问调动学生积极性,师生配合默契;2025 届高(19)班数学课堂上,杨盛德老师在黑板上推演解题思路,不时驻足查看学生演算情况……镜头下,老师们专注授课的身影,成为节日里最亮丽的风景线。

作为新教师,英语学科教师肖子延直言选择教师职业是源于热爱。"我想将我所接受过的教师的善意和成长中收获的感动继续传递下去。第一次过教师节,我非常地开心!幸福!感动!同时更加敬佩教师这个职业。我感受到了来自前辈与同事们的支持与温暖,在今后的工作中,我将努力做新时代的好老师,树立终身学习的观念,教学相长,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人为国育才的初心、使命。"

拥有32年教龄的数学学科教师杨盛德分享道:"当老师这些年,会疲惫于常年的备课、批改作业和处理学生琐事,但学生的一句'老师好'就觉得很值得。希望同学们好好学习,以梦为马,不负韶华,创造出属于自己的辉煌人生。"

选择教师这份职业,意味着选择了坚守与奉献。老师们深耕课堂,关爱学生,在教学科研、德育管理等岗位上恪尽职守,为学校发展与学生成长付出了艰辛努力,是学校最宝贵的财富,更是学生成长路上的引路人。每当看到孩子们从懵懂走向聪慧,从调皮变得懂事,所有老师的疲惫都化成了欣慰,更加会不忘育人初心,坚守讲台、用心教书、用爱育人,以更扎实的教学助力学生圆梦。

2025 届高(11)班学生莫晓聪充满敬意地说:"谢谢 老师的悉心教导,老师您辛苦了!祝所有的老师教师节快



乐!"

2025 届高(11)班学生何慧琳暖心地说:"今天是教师节,感谢老师一直以来对我的耐心教导,祝老师们身体健康,工作顺利,事事顺心!"

从课堂上的坚守到校园里的感恩,荔波县高级中学用最质朴的方式诠释着"师者仁心"与"学子感恩"的双向奔赴,也让这个教师节更具温度与意义。

图为学生向老师鞠躬致谢。



今年9月10日是第41个教师节。为向广大教师致以最诚挚的敬意与祝福,独山县各学校、幼儿园精心策划并开展形式多样的庆祝活动,为广大教师送上最诚挚的祝福。

教师节当天,各校结合实际开展的庆祝活动亮点纷呈。多所学校、幼儿园搭建师生共演舞台,孩子们与老师们携手登台,用悠扬的歌声、饱含深情的诗歌朗诵与祝福,生动诠释了对教师的敬爱之意,现场氛围温馨融洽。

图为独山县上司小学老师在进行朗诵比赛。

(来源:独山县上司小学)



在第41个教师节之际,都匀市第二小学围绕"师德润心·礼敬传承"主题,精心组织开展了系列庆祝活动,以质朴真诚的方式向全体教师致以节日的问候,营造了浓厚的尊师重教氛围。

9月10日上午大课间,因天空下着蒙蒙细雨,学校将原计划在室外开展的活动调整至室内开展。各班同学在教室整齐列队,以庄重的"谢师礼"表达对老师的感恩之情。一句句真挚的"老师,您辛苦了!""老师,节日快乐!"让温馨的情感在教室中流转,成为教师节最动人的篇章。图为学生向老师行"谢师礼"。

(来源:都匀二小)

州市场监管局

举办"全国药品安全宣传周"系列活动

本报讯(杨开迤) 为深人推进药品安全宣传教育,提升公众药品安全意识和科学素养,近期,州市场监管局成功举办了"全国药品安全宣传周"系列活动,着力营造全社会共同关注、共同参与药品安全的良好氛围。

广场宣传,科普知识"零距离"传递。州市场监管局联合都匀市市场监管局,在都匀市文峰广场以"药品安全·监管为民"为主题开展了"面对面"宣传活动。现场设置假劣药品展示区、中药饮片标本展台及安全用药咨询点,工作人员通过实物对比、现场解说等方式,向群众详细讲解假劣药品特征、识别技巧及其危害,有效地提升了公众对药品安全的认知水平和自我保护能力。活动发放宣传资料500余份,接受群众咨询110余人次。

检验开放,实验室透明化展示。州检验检测院举办"实验室开放日"活动,邀请药品生产、经营企业及医疗机构等30余家单位代表走进药品检验实验室。专业人员现场讲解检验流程,演示高端仪器设备操作,并通过座谈交流深化行业对药品质量监管技术的了解与信任,推动企业进一步落实质量主体责任。

普法教育,基地参观强化法治理念。组织全州医疗机构50余名从业人员参观中医药文化与药品法治宣传教育基地并开展专题培训,活动强化了从业人员对药品管理法律法规的学习,弘扬了中医药传统文化,切实提升了依法管药、合理用药的意识和能力。

技能比武,专业素养实战化检验。州市场监管局联合州卫生健康局成功举办黔南州2025年药品普法暨药物警戒技能大比武活动,全州38名选手同台竞技。竞赛围绕药品普法知识,药品不良反应、医疗器械不良事件、化妆品不良反应及药物滥用监测等核心内容展开,全面检验了参赛人员的专业能力,有效提升了全州药物警戒队伍的专业素养。

"台湾青年黔南行"参访团走进惠水



本报讯(惠水县融媒体中心 陈胜刚) 近日,"中国式现代化黔南实践——台湾青年黔南行"参访交流团到惠水县开展参访活动,参访团通过走访民族村落、职业院校及数字科技企业,深入体验民族文化与现代发展成果,进一步推动两岸青年的交流与融合发展。

在好花红村,参访团先后参观了文创馆、枫香小院、中华布依第一堂屋及叶辛好花红书院等地,深入了解布依族的建筑特色、传统手工艺和文学艺术。在民族活动体验环节,大家踊跃参与打糍粑体验,感受少数民族饮食文化的独特魅力。

随后,参访团来到贵州盛华职业学院,参观唐人坊非遗学院展示厅、民族服饰博物馆、虚拟现实VR实训中心、盲人学院康复治疗实训室、盲人音乐学院等地,详细了解职业教育与非遗传承融合发展模式。在百鸟河数字小镇,参访团重点参观唐人坊、梦动科技、迦太利华和中关村e谷等企业,详细了解文创产品以及大数据服务、人工智能在产业中的应用。

] 解文图》 四以及八致活版分、八山 图为参访团走进叶辛好花红书院。

省妇女儿童服务中心

到长顺开展留守未成年人关爱活动

本报讯(长顺县融媒体中心 冉梦印) 近日,贵州省妇女儿童 服务中心携手长顺县妇联、广顺 镇石板村村委会开展了"童行石 板村・寻根探未来"留守未成年 人关爱活动。

活动当天,志愿者们为30余名孩子带来了精心准备的学习用品、图书、篮球以及书包等慰问物品。孩子们收到礼物时脸上洋溢的笑容,让现场充满了温馨与感动。除了物质上的帮助,主富多彩的互动活动,包括趣味游戏、绘画课堂、心理健康辅导等,让孩子们在欢声笑语中感受到陪伴的快乐。

活动中,志愿者们还为孩子们提供了心理疏导,帮助他们缓解因长期与父母分离可能产生的孤独感和焦虑情绪。一位志愿者说:"孩子们纯真的眼神和灿烂的笑容深深打动了我们。我们能做的或许有限,但每一次陪伴和倾听,都可能为他们带去一丝光明和希望。"

此次活动,不仅为留守未成年人带来了物质和精神上的支持,也进一步推动了社会对留守未成年人问题的关注。参与活动的爱心企业代表表示,企业将持续履行社会责任,为留守未成年人的健康成长贡献更多力量。

"留守未成年人是需要社会特别关注的群体。我们希望通过这样的活动,让他们感受到来自社会的温暖,同时也呼吁更多的力量加入到关爱留守未成年人的行动中来。"长顺县妇联负责人说,下一步,长顺县将探索建立长效关爱机制,通过定期走访、结对帮扶等方式,为留守未成年人提供持续的支持与陪伴,助力他们快乐成长。

罗甸

开展"全国科普月"集中宣传活动

本报讯 今年9月是首个"全国科普月"。为让"科技改变生活·创新赢得未来"的理念深入人心,近日,罗甸县科协、县农业农村局等24家县科普工作协调机制成员单位在县河滨农贸市场开展了2025年"全国科普月"集中宣传活动。

活动现场,各成员单位结合自身职能,搭建起特色科普宣传台,通过摆放展板、发放手册、现场演示、互动答疑等方式,为过往群众送上"科技大餐"。县农业农村局的农技专家围绕农作物病虫害绿色防治、高效种植技术等内容,手把手地指导农户辨别常见农技问题;县卫生健康局的医护人员现场开展健康科普,提供血

压测量、慢性病咨询服务,讲解科学用药、应急救护等知识; 县教育局则针对青少年科学启蒙,发放趣味科普读物,引导孩子们感受科学魅力; 县科协工作人员则重点普及人工智能、新能源应用等前沿科技知识,展示科技产品如何改变日常生活,激发群众创新意识,并通过科普大篷车视频设备播放科技创新成果展示视频和科技前沿科普等视频。

"以前总觉得科技离我们很远,今天听了专家的讲解才知道,手机里的农技 APP、家里的节能电器,都是科技带来的便利!"刚领取了科普手册的市民王女士感慨道。



志愿者向群众讲解科普知识

活动中,不少群众主动驻足咨询,有的向专家 请教农业生产难题,有的询问健康养生知识,现场 五式复用执列

本次活动共设置宣传台24个,展出科普展板5块,发放各类科普资料1000余份,接待群众咨询200余人次,有效拉近了科技与群众的距离。

下一步,罗甸县科协将继续联合各成员单位,围绕群众需求开展形式多样的科普活动,推动科普资源下沉基层,让更多群众了解科技、运用科技,为全县高质量发展注入科普力量。

(来源:罗甸县科协)

荔波县妇女儿童医院开诊

本报讯(荔波县融媒体中心 李金福) 近日,荔波县妇女儿童医院开诊仪式在该院住院大楼门前举行。该院的运营,将有效填补荔波县专业化妇幼健康服务短板,为该县妇女儿童提供覆盖预防、保健、诊疗、康复的全周期健康服务,为建设健康荔波、增进民生福祉奠定了坚实基础。

荔波县妇女儿童医院的挂牌,是该县补短板、惠民生、 推进荔波县医疗卫生事业发展的重大举措,也是荔波进一步 深化医疗卫生体制改革的具体行动。

近年来,荔波县始终将人民健康置于优先发展战略地位,持续加大医疗卫生领域投入力度,荔波县妇女儿童医院通过整合县人民医院与县妇幼保健院在妇科、产科、儿科、新生儿科等领域的优质医疗资源,依托县妇幼保健院现有场地与设施,成功打造"一城一妇女儿童医院",构建起从妇幼基本公共卫生、保健服务到临床医疗与康复的"一站式"妇幼健康服务模式。这一模式的落地,不仅能显著提升全县妇女儿童的医疗救治能力和健康服务水平,而且将切实增强群众的就医获得感与满意度,成为荔波医疗卫生事业发展进程中的重要里程碑。图为开诊仪式现场。

